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VERBALE DI CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 31 MARZO 2007 

 
La riunione si apre alle ore 14,45. Sono presenti i Consiglieri: 
Giuseppe Francomano (presidente) dalle 15.15, Toti Licata (vice-Presidente), Silvana Di Cristo (Tesoriere), Rita 
Paresce, Maurizio Rossini e Walter Bellini.  
 
Ordine del giorno (precedentemente comunicato con email il 21 marzo 2007) 
 

1. Sinergie con organi collegiali della scuola e comitati genitori 

2. Sviluppo comunicazione attraverso internet (sito associazione, sito risorse-sociali, etc.) 

3. Proposta Corso “Metodo Paresce” 

4. Ciclo “cassetta degli attrezzi” – valutazioni 

5. Proposta corso “Perini” 

6. Corso “Informatica per bambini” 

7. Sostegno scolastico 

8. Conferenza su Polveri sottili e qualità dell’aria a Buccinasco 

9. Futuri corsi sulla comunicazione 

10. Eventuali rimborsi spese per associati Prisma 

11. Ratifica approvazione nuovi Soci 

12. Varie ed eventuali 
 
Presiede la riunione il Vice-Presidente Licata; viene incaricato Walter Bellini della verbalizzazione. 
 

 

Punto 1:  Sinergie con organi collegiali della scuola e comitati genitori 
  

Toti riferisce dell’attuale situazione dei Comitati Genitori (CCGG) dove spesso non si è trovato un numero 
sufficiente di rappresentanti per coprire il numero minimo. Il nuovo dirigente del 2° circolo è poi molto preso da 
riorganizzazioni interne. Da parte delle scuole non si vede grandi sforzi e stimoli a far funzionare i Comitati 
genitori. Difficoltà anche da parte del progetto Agorà di nel dialogare con i CCGG. Silvana ricorda come nel caso 
dei Consigli di Circolo, una rappresentanza di genitori  non a pieni ranghi (<8 membri) non possa in alcun modo 
spuntarla nelle decisioni da prendere. Bellini dice che Prisma dovrebbe in qualche modo favorire l’insorgenza di 
interesse per i comitati da parte dei genitori. Nel periodo dell’inizio delle scuole Prisma potrebbe diffondere un 
volantino in cui si spiega cosa fanno i CCGG, quali compiti hanno, che caratteristiche è meglio avere e quanto è 
l’impegno previsto. 

Francomano, giunto nel frattempo, ricorda che in questa fase i due Presidenti dei CCGG sono attenti sensibili ad 
alcuni episodi di bullismo recentemente accaduti. Potrebbe essere il momento di contattarli. Toti suggerisce di 
attuare un supporto già da adesso ai CCGG contattando i due Presidenti (Sozzi e Mandrisi) e mettendoci a loro 
disposizione per elaborare delle idee. Suggerisce di organizzare una riunione in Prisma con loro. Decisione 
approvata. Bellini contatterà Sozzi e Francomano contatterà Mandrisi (e/o sostituto designato). Toti proporrà una 
data entro 20 aprile per la riunione (In Prisma). 
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Bellini suggerisce che Prisma possa fare una utile azione di interfaccia e collegamento tra i vari Comitati Genitori, 
organizzando anche un modulo informativo di 2-3 ore, a settembre per chiarire il ruolo di membro dei CCGG ai 
candidati. Sarà opportuno trovare qualche genitore che ha partecipato per lungo periodo ai CCGG per far progettare 
e condurre questo modulo.  

Di Cristo fa notare che in autunno, alla ripresa delle scuole, ci sarà la rielezione del Cons. di Circolo del 2° circolo. 
Sarà questo il primo banco di prova del nuovo approccio verso i CCGG. 

Bellini riflette sul fatto che è proprio carente la comunicazione e l’informazione sui Comitati Genitori; propone che 
il canale di comunicazione per poter sensibilizzare e comunicare con una gran numero di Genitori, in modo 
efficiente, sia ancora una volta l’email. A questo scopo si potrebbe utilizzare il tramite dei Rapp.ti di Classe, che 
potrebbero così raccogliere, su base volontaria, le email della classe. Naturalmente vanno prima contattati i 
rappresentanti (per iscritto e demandando al ns sito la ns. presentazione). Si potrà facilmente attivare una lista di 
discussione, con forum (gratuita) dove si potrà aprire un dialogo e confronto sulla scuola di Buccinasco.  

 

3. Proposta Corso “Metodo Paresce” 

Si decide di anticipare il punto 3.  Rita Paresce, nuova socia e consigliera Prisma, è naturopata, fa seminari 
esperienziali con il suo metodo, dal 1991, che sono diretti al miglioramento delle condizioni psico fisiche dei 
partecipanti (bambini, adulti, terza età). Il metodo, che si collega alla medicina cinese, va a lavorare sulla 
sintomatologia del periodo di vita. Oggi due linee di seminari, quella più avanzata si svolge in acqua. Si decide che 
in autunno verrà provata il percorso base “Metodo Paresce”, modulo settimanale di 1,5 ore da ottobre a maggio. Per 
presentare e fare un workshop di prova ci saranno tre eventi a settembre in cui si potranno provare i benefici. Il 
Consiglio per capire bene la validità della proposta, diretta a genitori e bambini, necessita di un approfondimento 
che verrà impostato in un incontro Paresce-Bellini (obiettivo per la prossima riunione avere chiari i costi e le 
esigenze per il corso) e dalla successiva osservazione dei risultati del corso. (il redattore rileva che la presentazione 
scritta del progetto non accennava a corsi di durata così lunga, ma solo di 3+3 seminari).    

 

2. Sviluppo comunicazione attraverso internet (sito associazione, sito risorse-sociali, etc.) 

Bellini informa che a breve verrà registrato a nome di Prisma il dominio internet www.assoprisma.it . il problema 
successivo sarà quello di trovare un socio che sappia sviluppare siti internet. Bellini propone di inserire questa 
richiesta nella prossima notizia stampa su Prisma (proissimi giorni) Approvato. 
L’aggiornamento della nostra pagina sul sito risorse-sociali è stata fatta già da circa un mese. Questo sito 
è indirizzabile dal sito del Comune e si rifà anche al progetto Agorà. 
  

4. Ciclo “cassetta degli attrezzi” – valutazioni 
 
Toti riferisce sull’andamento delle tre serate sin’ora svolte. Prime due abbastanza fiacche, terza, Con 
Barillà moltissima partecipazione. Toti informa che ha proposto un ulteriore evento a Buccinasco, con 
Barillà per novembre, a pagamento, con destinazione in beneficenza del ricavato. Francomano chiede che 
l’argomento della serata venga proposto da Prisma. 
 
 

5. Proposta corso “Perini” 
 
Viene esaminata la proposta degli incontri “Essere genitori oggi – Incontri per condividere l’esperienza” 
del Dr. Edoardo Perini, giovane psicologo. Si tratta di un ciclo di 5 incontri serali da 1,5 ore rivolti a max 
6 coppie di genitori. Il contenuto è interessante e sicuramente pertinente la nostra mission. La verifica 
della fattibilità verrà fatta da successivo incontro con il professionista. Il costo per nucleo è di 75 Euro a 
cui potremmo aggiungere la quota di iscrizione a Prisma.    
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11. Ratifica approvazione nuovi Soci 
 
Il Presidente Francomano ricorda ai consiglieri che in data 5 marzo 2007, in accordo con il 
Vicepresidente Toti e informando il Consiglio, per poter proseguire, in urgenza, con il piano di rilancio, 
ha provveduto a esaminare le richieste di adesione e confermare tutti i nuovi soci 2007, in gran parte 
arrivati tramite corso di comunicazione Rosenberg. Il Consiglio ratifica l’operato del Presidente. 
 
   
I punti 6,7,8,9,10 e12 non vengono trattati per mancanza di tempo. Verranno posti all’O.d.G. del 
prossimo Consiglio Direttivo. 
  
 
La riunione si chiude alle 17.50.  
 
La prossima riunione è di Consiglio Direttivo non ha ancora una data certa. 
 
 
Presidente   Redatto da 
Giuseppe Francomano  Walter Bellini 
 
Originale firmato 


